

拉着一吨多钢镚买沃尔沃

一市民首付车款20万全是硬币,工作人员“数钱数到手抽筋”

本报4月22日讯(记者 邱祎 实习生 张颖 杨婧婉)“买车的钱比车还重。”22日上午,在济南工业北路沃尔沃4S店迎来一



位特殊的买家,市民祝先生拉着20麻袋硬币共计20万元来买新车。据了解,这20万元硬币总重量超过1吨。经销商派了10位工作人员陆续花了五天时间才帮祝先生清点完购车款。

22日上午,市民祝先生在工作人员的帮助下,拉着20麻袋的硬币来到位于工业北路的沃尔沃4S店。祝先生告诉记者,他住在济

南槐荫区,他和家人全是做零售生意的,平时收到很多硬币,他自己又有收集的习惯,时间久了家里攒下了几十万元的硬币。“这次买车花20万硬币来当首付,不然家里都快放不下了。”

经销商告诉记者,这是首次碰见用这么多硬币买车的客人。“祝先生第一次跟我们沟通时,工作人员都很惊讶。”车行的尹经理

告诉记者,为了方便顾客,让买车的客人尽快开上车,车行经过商议最后受理了这笔业务。记者了解到,20万元是这辆车的首付款,当问起剩下的购车款是否还用硬币支付时,祝先生笑着说,剩下的钱绝对不再用硬币付了。“我怕把人家工作人员累坏了,他们也很辛苦,所以我还是不用零钱了。”

祝先生告诉记者,很多银行

听到这么多硬币都嫌麻烦拒绝收,最后在车行的多方协调下,联系到了位于文化东路的济南润丰农村合作银行,银行最后同意收下这笔硬币。“一次集中收这么多硬币,银行也不多见,光清点起来就很费工夫。”银行一位工作人员告诉记者,他们将加派人手清点。“估计数钱得数到手抽筋了。”工作人员说。



▲工作人员吃力地从车上向下搬钱。

▲工作人员清点硬币。记者 邱祎 摄

巨额硬币搬运 清点费时费力

银行表态,虽然有义务但是不提倡

“虽然银行有义务接受客户的存储要求,但是我们不提倡市民这样攒硬币流通。”22日,针对祝先生的情况,记者咨询了济南多家银行,多数银行都劝市民尽量避免一次性支付这么多硬币。

济南一家国有银行客户经理表示,银行一次性接收巨额硬币,需要调用大量工作人员。此外,运输入库等环节都需要更昂贵的成本。没有万不得已的情况,最好不要一次性支付这么多的硬币。本报记者 邱祎

钢镚平时就堆在地下室

车行找了不下20家银行才为这些硬币找到“婆家”

“20万元足足装了20个麻袋,每个麻袋有130多斤重。”22日上午,在沃尔沃4S店里,十几名工作人员费了好大劲才把这笔“重量级”的巨款搬进车行。购车人祝先生告诉记者,这些硬币堆满了家里的地下室,这次一次性花出去这么多钱能为家里腾出不少空间。

20万元硬币,超过一吨重

22日上午,拉着20万元硬币的汽车缓缓开进位于济南工业北路的沃尔沃4S店,工作人员围上去,费力地把装满硬币的麻袋从车上扯下来。记者拆开一条用麻色纸包好的硬币时,50个硬币叮叮当地落了一地,同样的“硬币条”被十个捆成一捆,像个小炸药包似的,每个麻袋里塞满了这样的“小炸药包”。

“一袋有130多斤重,祝先生买的车是沃尔沃XC60,自重也就1.7吨,价

钱是45万多,如果剩下的钱也要用硬币支付的话,光钱的重量就抵得上两台车!”沃尔沃4S店的尹经理告诉记者,为了清点这些硬币,十个工作人员陆续花了五天时间。

尹经理说,22日一大早,他们就派了工作人员过去帮祝先生把硬币拉了过来,八个工作人员来回抬了好几趟才都抬进去,“车都快被压扁了”。

做零售生意,收的硬币多

“我做的是零售生意,收的硬币多,平时就在家地下室堆着。由于全部用麻袋装着,看不出来是什么,所以也不怕被偷。”祝先生笑称家里的硬币实在太多了,再不花真就放不下了,用这么多硬币买车也是无奈,并不是为了赚人眼球。

祝先生称自己有“硬币收集癖”。据祝先生说,用大量硬币付款,他可不是

头一回,之前用一千多个硬币买了一辆电瓶车。“为了不再给车行和银行的工作人员再添麻烦,剩下的二十多万我肯定不再用硬币支付了。”

硬币买车,开始就遇麻烦

这么多硬币清点运输起来费时费力,打算用硬币买车的祝先生一开始就遇到了麻烦。去年打算买车时,当时没有货,祝先生需要缴一万元定金,祝先生拿着一万元硬币去银行打算换成整钱时,好几家银行都拒绝了。

和祝先生一样,车行也面临着同样的难题。“一万元人家都不愿意收,何况是20万呢?”尹经理告诉记者,为了存这20万元硬币,他们跑了不下20家银行,银行一听到要存1吨多重的硬币都不愿意接收。后来经过多方努力,他们联系上了位于文化东路上的济南润丰农村合作银行。本报记者 邱祎 实习生 杨婧婉 张颖

